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Цель: сформировать у обучающихся представление о терроризме,формирование общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения, ознакомить учащихся с основными правилами поведения в условиях теракта (памятка каждому учащемуся), воспитание ответственного отношения к своей жизни и жизни окружающих.
Задачи: 
акцентировать внимание учащихся на необходимости проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов; 
содействовать формированию толерантности и профилактики межнациональной розни и нетерпимости; содействовать формированию чувства милосердия к жертвам терактов (на примере Беслана).
Оборудование: мультимедийный проектор, экран, ноутбук.
Ход классного часа:
1. вступительная речь учителя.
Тема классного часа «День солидарности в борьбе с терроризмом»
Терроризм, то есть совершение взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, если эти действия совершены в целях нарушения общественной безопасности, устрашения населения либо оказания воздействия на принятие решений органами власти. Слово «террор», которое сегодня знают все, существует во многих странах мира и обозначает страх и ужас. Именно страх и ужас вызывают у людей действия террористов.

Террористы совершают взрывы, устраивают пожары и поджоги, угоняют самолёты, захватывают заложников, убивают, применяют вещества для массового отравления людей. Жертвами террористов становятся невинные граждане.

3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Этот день был внесен в календарь памятных дат Федеральным законом «О днях воинской славы России», принятым 6 июля 2005 г. 3 сентября 2004 года в городе Беслане (Северная Осетия) в школе № 1, захваченной боевиками, погибли и были ранены сотни людей. Особая трагичность заключается в том, что погибли, в основном, дети и женщины.

2. Просмотр видеоролика «Город Ангелов…»
Педагог. Как вы думаете как надо вести себя, чтобы не стать жертвой террористов?
Высказывания учащихся 

3. Правила «Что нужно делать, чтобы не стать жертвой террора» (просмотр видеоролика с правилами)
Учитель. 

Мы отдаём дань памяти всем погибшим в террористических актах, всем тем кто погиб при исполнении служебного долга спасая детей, женщин, раненых, своих товарищей, мирный труд и спокойный сон граждан. В память о погибших во время воин и террористических актов, объявляется минута молчания.

( Раздать памятки ученикам)
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