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Цель: Ознакомить детей с героическими страницами истории нашей Родины; способствовать формированию положительной нравственной оценки подвига во имя Родины, воспитанию чувства патриотизма
Задачи:

• Воспитывать у подрастающего поколения чувства любви к Родине, гордости за свою страну;

• Побуждать учащихся к использованию в качестве примера для подражания в своей жизни дел и поступков героев ВОВ;
• Популяризировать физическое развитие, как неотъемлемой части всестороннего развития человека;

Участники:  учащиеся 1 -9 классов  

Место проведения: фойе школы
Оборудование: экран, мультимедиа проектор, ноутбук, презентация
Ход мероприятия

I этап – целеполагание

Выступление учащегося:

Мирно страна проснулась,

В этот июньский день,

Только что развернулась

В скверах ее сирень.

Радуясь солнцу и миру,

Утро встречала Москва.

Вдруг разнеслись по эфиру

Памятные слова…

Голос уверенно – строгий

Сразу узнала страна.

Утром у нас на пороге

Заполыхала война.
Учитель:

- Ребята, вы прослушали стихотворение, как вы думаете, чему будет посвящено наше мероприятие?

- Как бы вы сформулировали тему мероприятия? (Спортсмены в ВОВ)
- Почему сейчас мы обращаемся к этой теме? 

-Украденная Победа. Так называют многие ветераны то, что стремятся сделать с историей Великой Отечественной войны многие западные политики. Тогда в мае 1945 года, всем было ясно, кто спас мир от гитлеровской чумы, кто освободил свой народ и народы Европы от фашизма. Достаточно посмотреть на кадры кинохроники о том, как встречали советских солдат на улицах освобожденных городов. Так встречают героев, освободителей, спасителей.
И вдруг спустя столько лет имена героев стали оскорблять нелепыми придирками, незаслуженными обвинениями, мол, СССР воевал не по правилам и можно было избежать такого кровопролития. Стали уничтожать памятники воинам, порочить их память. Мы не должны быть к этому равнодушны. Ведь порочат нашу память, наше национальное достоинство, внушая нам мысль о неполноценности, недоразвитости, отсталости. В неполноценности русских был убежден и Гитлер, составляя план молниеносного захвата СССР. Но Парад Победы на Красной площади в мае 1945, когда советские солдаты бросали немецкие знамена к подножию Кремля, доказал обратное. Да, война стоила нашему народу большой крови, но победили мы именно благодаря патриотизму, самоотверженности, героизму наших солдат, защищавших свой родной дом, своих детей и матерей, свою землю. Они исполнили древнюю заповедь, данную еще Александром Невским: «Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет. На том стоит и стоять будет Русская земля!»
- Сегодня – 77 лет  Великой Победе. Победе над фашизмом в войне, унесшей миллионы жизней. Среди них были наши прадеды, деды, отцы. На фронт ходили и будущие герои Олимпиад, которые в 40-х прошли концлагеря и были тяжело ранены, освобождали Польшу, Чехословакию и гоняли трофейные катера, лечили раненых и служили в разведке. Они были там, где пролетали пули, гремели пулеметные очереди и было по-настоящему жарко.

У многих удивительные судьбы. И, к сожалению, не узнать подробности – почти никого уже не осталось в живых. Первые советские чемпионы учились спорту сами, в боевых условиях и ехали на Олимпиады, пройдя суровую школу войны. О  наших спортсменах, участниках Великой отечественной мы знаем непростительно мало – можно даже сказать, не знаем почти ничего. 

Выступление учащегося:

Легенда советского спорта – гимнаст Виктор Чукарин. Он в 1941 году ушел на фронт. Попал в окружение, прошёл через 17 концентрационных лагерей. Четыре года ада… В концлагере узника Чукарина приговорили к смерти. Вывезли на барже, начиненной взрывчаткой, в море. Замысел был по-немецки прост и циничен – взорвать баржу вместе с людьми в открытом море. Спасло чудо – баржу с приговоренными узниками перехватили английские сторожевые корабли.

В 1945-м Виктор Чукарин вернулся домой. «Я был такой худой и изможденный, что родная мать не узнала меня, – рассказывал Чукарин. Будущий олимпийский чемпион Виктор Чукарин после плена не мог подтянуться на том самом турнике во дворе и двух раз.

Чукарин стал двукратным олимпийским чемпионом, чемпионом мира и многократным чемпионом Союза.
Учитель:

В 1942 году в возрасте 16 лет, Парфенов отправился добровольцем на фронт, специально приписав себе пару лишних лет. После обучения его направили в 69-ю гвардейскую стрелковую дивизию 208 полка. Там, учитывая физические особенности молодого Анатолия, его поставили на должность пулеметчика. Стоит упомянуть, что пулемет Максима, вместе со всеми его дополнительными частями весил более 65кг.
Он получил несколько серьезных ранений и был доставлен в больницу. Однако, через несколько месяцев Анатолий Иванович вернулся на фронт уже в новом для себя амплуа. Он прошел обучение и стал механиком-водителем на легендарном танке Т-34. Пройдя через множество тяжелых сражений, он дошел до Берлина и демобилизовался в 1946 году.
После войны, Парфенов вернулся на родной завод, где работал слесарем. Все изменилось в 1951 году, когда Анатолий случайным образом познакомился с знаменитым тренером по борьбе - Андреем Гордиенко. Вдохновленный историями об Иване Поддубном, Парфенов уже долгое время мечтал попробовать себя в спорте. Опытный тренер сразу распознал талант в физически развитом молодом человеке и пригласил его на тренировки.

Несмотря на то, что к тому времени Парфенову было уже 25 лет, он быстро вошел в тренировочный процесс. Уже через несколько месяцев после начала тренировок, он занял третье место на чемпионате Москвы. Анатолию Ивановичу понадобилось всего 3 года, чтобы добиться звания мастер спорта и выиграть чемпионат СССР. В 1956 году Парфенов в составе сборной СССР отправился на Олимпиаду в Мельбурн, где он завоевал золото.
Анатолий Парфенов добился всех этих высот, имея действительно серьезные травмы. Так из-за ранения и постоянных болей в локтевом суставе, Парфенов даже не мог застегнуть ворот рубашки.
Выступление учащегося:

Заслуженный мастер спорта СССР по тяжелой атлетике Евгений Лопатин, серебряный призере XV Олимпийских игр в Хельсинки (1952 год), чемпион Европы 1950 и 1952 годов, четырехкратный чемпион СССР по тяжелой атлетике (1947, 1948, 1950, 1952), заслуженный тренер РСФСР. Награжден орденами Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды и 22 медалями.
С началом войны был призван во 2-е ленинградское стрелково-пулемётное пехотное училище. В августе 1942 года он был направлен на Сталинградский фронт, в качестве командира роты противотанковых ружей, в звании лейтенанта. Воевал в составе 120-й стрелковой дивизии 66 армии. Это герой и спортсмен, который, несмотря на участие в боях, тяжелое ранение и долгие месяцы в госпиталях, вернулся на помост после войны и внес неоценимый вклад в развитие спортивного движения. У тяжелоатлета Евгения Лопатина одна кисть была малоподвижной (её перебило пулемётной очередью в бою под Ерзовкой). Он взял на Олимпийских Играх 1952 года в Хельсинки серебро.
Учитель:

Шагинян родился в Армении. Будущего чемпиона гораздо сильнее увлекала гимнастика. Этим видом спорта Шагиняна заразил учитель физкультуры Арутюн Гаргалоян. Упорные тренировки помогли Шагиняну раскрыть свой талант. Все дошло до того, что в 1939 году гимнаст стал чемпионом СССР среди юношей. А дальше началась война, и спорт пришлось на время оставить. В 1943 году Грант был серьезно ранен в ногу, которая после лечения перестала разгибаться. Казалось, на помост ему больше не выйти, но упорство и труд сделали свое дело. Нога у Шагиняна начала разгибаться, хотя он и остался с небольшой хромотой на всю жизнь. Спортсмен возобновил занятия гимнастикой в 1946-м. Спустя два года Шагинян выиграл чемпионат страны в вольных упражнениях. За следующие несколько лет он добавил себе в коллекцию золото на коне, а также стал абсолютным чемпионом СССР. Что же до международных стартов — первый крупный успех пришел в 49-м на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Будапеште. Потом в жизни Шагиняна была Олимпиада в Хельсинки. На дебютных Играх гимнаст завоевал две золотые (кольца и команда) и две серебряные медали (конь, многоборье). За уникальный соскок с коня советский спортсмен вошел в историю. После исполнения элемент назвали «вертушка Шагиняна». Домой армянин вернулся национальным героем. 
Выступление учащегося:

Галина Зыбина до своего становления прошла тяжелый путь. Ее детство было омрачено Великой Отечественной войной. Отец погиб за год до завершения боевых действий, а все это время многодетная семья переживала блокаду в Ленинграде. Познать взрослую жизнь Галине пришлось очень рано. Она работала на огородах совхоза «Ланское», на полях совхоза «Петрорайсовет», в итоге получив медаль «За оборону Ленинграда».
Когда дети вновь вернулись в школу, учителя всячески приглашали их в различные кружки и секции. Зыбина оказалась в легкоатлетической у Виктора Алексеева. Ее основной специализацией стало толкание ядра, но также ей неплохо удавалось показывать себя в метании копья и диска. После установления различных рекордов дома Зыбина поехала на Евро, где стала третьей в метании копья. Главная же спортивная победа будет одержана Зыбиной на дебютной для сборной СССР Олимпиаде-1952 в Хельсинки. Советская спортсменка обыграла немку Марианну Вернер и подругу по команде Клавдию Точенову, установив новый мировой рекорд — 15,28 м. После этого Зыбина на несколько лет застолбит за собой звание лучшей в толкании ядра.
Учитель:

Трудно перечислить имена всех советских спортсменов, участвовавших в Великой Отечественной войне. Их сотни и тысячи…

Спасибо вам, солдаты!

Вы в битве Родину спасли,

преодолели все преграды.

Спасибо вам от всей земли.

Всем спасибо! Желаю мирного неба, участия и побед в спорте! 
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